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Licence 3/ Analyse des données démographiques (JF Léger)

Exercice 4

La population du Maroc en 2015

1) Donnez une définition du rapport de masculinité. Puis exprimez la proportion d’hommes au
sein de la population a partir du rapport de masculinité.

2) Complétez le tableau 1.

3) Représentez la pyramide des ages de la population du Maroc en 2015. Adoptez une échelle
des effectifs (ou des proportions) qui puisse faciliter la comparaison avec la France.

4) Calculez le taux brut de mortalité de la France :

— Comparez sa valeur a celle du Maroc qui était, en 2015, égale a 5,1 %o.. Dans quel pays la
proportion de déces est-elle la plus élevée ?

— L’intensité de la mortalité au Maroc est-elle différente de celle de la France ? Justifiez votre
réponse par un calcul.

5) A laide d'une démarche comparative avec la France, rédigez un commentaire de 15 & 30
lignes maximum qui présente les principales caractéristiques démographigues (age et sexe) et le
niveau de mortalité de la population du Maroc en 2015.
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Tableau 2. Structure par age (pour 1000 personnes) et taux de mortalité par age de la France
métropolitaine en 2015.

Groupe d'ages Population POPuliggg pour Tau;c()jljarn;gégalité
0-5 4 627 694 72 0,7
6-11 4771083 74 0,1
12-17 4741177 74 0,2
18-24 5230164 81 0,4
25-49 20 560 767 320 1,1
50-59 8441 466 131 4,4
60-64 3981716 62 7,8
65-79 8195171 127 15,2
80-99 3794 884 59 94,4
Ensemble 64 344 122 1000

Source : Insee
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Prénom NOM :

Tableau 1 a compléter (précisez vos démarches de calculs sur votre copie)

G’roupe d'ages Ensemble | Hommes Femmes RM % Hommes
révolus

0-5 ans 3935 2 007

6-11 ans 3580 104,1

12-17 ans 1807 1771

18-24 ans 2111 98,0

25-49 ans 11791 49,0%
50-59 ans 3201 1600

60-64 ans 942 104,0

65-79 ans 764 49,0%
80-99 ans

Total 34124 16 998

Source : Haut commissariat au Plan du Maroc.
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